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关于印发《常熟理工学院

骨干教师出国进修暂行规定》的通知
各学院、各部门： 
《常熟理工学院骨干教师出国进修暂行规定》已经校长办公会议审议通过，现予印发，请遵照执行。

常熟理工学院

2010年12月27日
主题词：骨干教师  出国进修  暂行规定  通知

常熟理工学院
骨干教师出国进修暂行规定
根据学校“十二五”师资队伍建设规划、中央财政支持地方高校发展专项资金项目《骨干教师国际化项目》目标任务要求，将每年选派骨干教师赴国外著名高校或研究机构学习研修。为规范骨干教师出国进修管理，特制定本规定。

一、出国进修选派工作必须遵照“按需派遣，保证质量，学用一致”的原则，采用考试与考核相结合的办法进行。

本规定适用于在编在岗教师。

二、 派出类型包括国家公派（国家留学基金委资助项目等）、省公派（省政府留学奖学金项目等）、学校公派（科研项目资助和校际互派项目等）。

学校公派项目资助类别及期限：

（一） 访问学者：学术访问学者6－12个月、教学访问学者3-6个月； 

（二） 联合培养博士研究生：6-24个月。

三、国家、省公派项目的选拔、派出及管理均按国家、省等相关部门文件精神施行。
学校鼓励骨干教师积极申报国家、省公派项目，被国家、省公派项目录取人员，原则上学校都支持派出，按文件规定给予配套资助，同时按所获资助给予30%的奖励。

对获国家、省公派项目时间不足12个月的，可申请延期至12个月。学校按获批延期后的派出时间，参照国家公派标准重新核定并给予补足。

四、申报学校公派项目访问学者资助类别的，申请人应有省部级及以上科研项目或校际合作项目依托、一般应具有博士学位（或正在职攻读博士学位）、在校工作须3年以上以及年龄一般不超过45周岁。申请教学访问学者，学历（位）要求可适当放宽，但外语水平必须达到学校公派留学规定的合格标准。

资助额参照国家公派标准执行，对有科研项目依托的，资助额参照国家公派标准由学校和科研项目配套经费各承担50%。另外资助1次在留学期间参加国际学术会议费用0.8万元。

五、具有副高及以上职称且在校工作满5年，可不受学历（位）、年龄及项目依托等要求的限制，申报3-6个月的学校公派访问学者（连续申报年限间隔必须超过5年）。学校仅资助往返国际机票费用（亚洲国家0.5万元，欧美国家1.5万元），在留学期间享受同类人员平均津贴。

六、鼓励青年教师在攻读国内博士期间申请联合培养博士项目（申请专业或研究方向必须符合学校专业学科发展要求），学校给予每月0.7万元的资助。

七、鼓励教师到国外著名高校或研究机构做博士后研究工作，对在博士后研究期间能申请到博士后基金或其他项目资助的，学校给予往返国际机票费用（亚洲国家0.5万元，欧美国家1.5万元）的资助。

八、出国留学6个月及以上人员从出国的次月起停发工资和生活补贴，期满回校工作并考核合格后一次性补发。 

九、参加外语培训费用，在培训合格后由学校报销。派出人员申请签证费用，在与学校签订派出协议书后由学校报销。

十、曾经获得国家、省及学校公派项目6个月及以上资助人员必须在回校工作满3年后才能再次申报。

十一、学校公派项目选拔程序：
（一） 学校每年组织举办骨干教师出国预备班培训预选；

　　（二） 个人向所在学院（部）提出申请；

　　（三） 各学院（部）按照学校要求，根据专业学科发展和师资培养的需要推荐出国进修人员，并确定派出顺序。推荐结果在本单位公示，无异议后报学校人事处；

　　（四） 校师资管理领导小组对各学院（部）推荐人选进行审定或组织专家评审，报学校批准。

十二、学校公派项目录取人员，须与学校签订《常熟理工学院资助出国留学协议书》，并办理公证、交存保证金等事宜。 

十三、被确定派出的教师，原则上要到国外著名高校和研究机构，或与我校有合作关系的国外高校、科研机构去进修，凭外方邀请信到人事处、外事办办理相关出国手续。 

十四、派出前，各学院（部）要明确派出人员的工作计划和具体目标要求。

十五、被派出人员在外留学期间，应自觉接受我驻外使（领）馆的管理，定期向驻外使（领）馆及所在单位汇报。在外时间原则上不予延期，如确属工作需要，成绩突出者需延期，须报学院（部）审核后再报送学校批准。

十六、派出人员学成回国后，要及时向所在学院（部）提交留学书面总结报告，以报告会的形式向全院或全校教师代表汇报学习成果。 

十七、被派出人员回国后1个月内，由所在学院（部）进行考核，向人事处提交考核报告，考核合格后学校兑付相关待遇，派出人员留学材料存入个人档案。对在留学期间取得优异成绩的教师，学校将视情况给予表彰或奖励。

 十八、本规定自发布之日起实施，此前已发布的有关规定与本规定相抵触的，以本规定为准。

十九、本规定由学校人事处负责解释。
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